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törvényjavasliat 
A képviselőház a feketepiac le- 
törése tárgyában készült igazságügyi 
törvényjavaslatot tárgyalta és fogadta 
el. Radocsay László igazságügyminisz- 
ter ismertette a javaslat célját és lé. 

nyegét, egyuttal Felelt az eddigi tár- 
gyalások során felmerült különböző 
észrevétetekre. A miniszter válaszából 

közvélemény előtt egyrészt ennek a 
törvényjavaslathak célja, másrészt pe 
dig az a tény, hogy ezt a törvény- 
javaslatot valóban a magyar közvéle 
mény követelte, mert nincs ebben az 
országban egyetlenegy fegyasztó - 
már pedig közszükségleti cikkekben 
mindenki fogyaszté - aki ne érezné 
annak fonák voltát. hogy mig egyesek 
alig tudnak hozzájutni elsőrendű köz- 
szükségleti cikkekhez, addig mások 
ilyeneket halmoznak saját dőzsölésük 
szolgálata érdekében vagy pedig azért, 
hogy ezekkel a cikkekkel üzérkedje 
nek, azokat méregdrágán adhassák el 
polgártársaiknak. 

Világosan magyarázta a miniszter, 
hogy azok az áruk, amelyek a 
közforgalomba szerepelnek, szigoruan 
két kategóriára osztandók, az egyik 
kategóriába tartoznak azok, amelyek. 
nek maximális árat szabott a kormány, 
mert közérdek, hogy ezekhez mindenki 
hozzájuthasson, a másik kategóriába, 
a miniszter szerint a nemzet érdekét 
nem érintő területre tartoznak azok a 

többé-kevésbbé fényüzési cikkeknek 
mondható áruk, amelyekre vonatkozóan 
meg kell maradnia a szabott áralaku 
lásnál, hiszen ezeket ma ugyis az vá 
sárolja, aki tulzottan bőségben van az 
anyagi javaknak, 

Természetes, hogy ez a törvény- 
jvasdat nem oldja meg radikálisan a 
feketepiac kérdését, mert hiszen a 
zugforgalmat nem lehet egyedül jog 
szabályokkal eltüntetni. Mindig voltak 
és mindig lesznek emberek, akik a 

törvények paragrafusai között ügyesen 
és büntetlenül bujkálnak. A javaslat 
azonban, amely szigoru büntetési téte- 
leket szab ki az árdrágitókra, akár 

eladják, akár halmozás és üzérkedés 
céljából vásárolják a közszükségleti 
cikkeket, feltétlenül hatályos kisegitő 
megoldást. jelent. És nem is lehet más, 
mint kisegitő megoldás. Kisegitő és 
ideiglenes. Gondolni sem lehet arra, 
hogy az összes árdrágitó visszaélése- 
ket most egy kódexben szabályozza a 
törvényhozás, mert hiszen maguknak 
a törvénybe iktatott rendelkezéseknek 

Szakadátlamul robamozza 
e e a vörös haderő ma 

A keleti harcok leghevesebb sza- 
kasza Zsitomír örnyékére összponto 
sult. A szovjet vezetsőég mindent el 
követ, hogy a betörési éket több irányba 
kitágitsa. Egyidejüleg azonban több 
ponton tehermentesitő jellegü támadá 
sokkal kisérletezik az orosz erő. A 
napokban már ellanyhult harcok a 
ayeper-könyökben, a gomeli és szmo- 

lenszki szakaszon ismét erőre kaptak. 
A dnyeperi gyalogos és páncélos tá. 
madás még kifejlődés előtt vérbefuladt. 
A másik két arcvonal áttörési kisér. 
fetei is meghiusultak. A khrimi félsziget 
harcaiban nem állott be számottevő 
változás. Minden ujabb terjeszkedési 

nérnet állásokat 
kisérlet kiméletlenül pereg le a német 
védelmi arcvonalról. 

Dietl vezértábornagy legutóbb el- 
mondott beszédében foglalkozott a 
keleti általános hadihelyzettel. Kilfeje- 
zést edott annak, hogy soha, mióta 
a német nép történelmét irják, elszán- 
tabb megsemmisitő akarattal nem ál- 
lott szemben a németség, mint most 
keleten. De Németország minden pol- 
gára a helyzethez illő komolysággal 
és alapossággal átérzi ennek a hábo- 
runak az élet halál jellegét s igy egy 
pillanatig sem szabad kétségeskedni 
harcok végső kimenetele felől. 

e 

Zsákutcában erőlködik az angol.amerlikai 
támadás Olaszorszásgban 

Az olaszországi harcok most olyan 
frontszakaszon dulnak, ahol legjobban 
eliszükül az olasz tőld csizmaalakja. 
E frontszakaszt mély folyóvölgyek és 
1500-1700 méter magas kopár csucsu 
hegyek tarkitják. Ezekből minden 

180-40 kilométerre jüt egy természetes 
sziklaerőd. Igy érthető, hogy a hadi 

jelentések egyre nagyobb 
hadierőlködésről irnak, de 
ról napra változatlan marad : 
szakasz és általában a harcok sorsa. 
Most is ennyiről számol be az ojlasz- 
országi hirszolgálat, Érthető, hogy a 
küzdelem eredményével ninecs meg- 
elégedve az angolszász közvélemény. 

a 

Közelkeleten még mindis nincsen rend 
A libanoni helyzetben még mindig gok előtt, hogy a 

nem állott helyre a 
Anglia után Amerika i 

Az istriai partvidéktől egész a 
dalmát partokig több olyan karsztos, 
sziklás szigetet keritet hatalmába a 

lést Tartiott a 
Báró Bánffy Dániel, Zsindely Fe- 

renc és még föbb más miniszter rész- 
vételével ülést tartoit a 42 s bizottság. 

jelenlegi háborus 
kivánt nyugalom. gondokhoz nem tar!ja szükségesnek és 
s kifejezte azt a kivánatosnak még a 

véleményét a libanoni francia hatósá- kat is. 

A németek többszisetet szálltak 

libanoni zavaro- 

megs az Adrián 
német tengeri erő, amely már hosszabb 
idő óta kitünő buvóhelyet nyujtott a szá- 
raztöldön operáló partizán csoportokaak. 

2-es bizottságy 
Az ülésen több tervezetet ferjeszfettek 
elő és vettek tudomásul. 

is csak ideiglenes jellegük van. A há. 
boru tartamára vonatkozólag. Békében, 
amikor nincs kötött gazdálkodás, ter. 
mészetesen minden területen szabad az 
áralakulás és büntetési tétel alá csupán 
az uzsoráskodás tartozik. 

De természetes az is, hogy a tör. 
vényjavaslat igen tág teret ad a birói 
mérlegelésnek. Hiszen minden drágább 
eladásnál és drágább vásárlásnál egyé- 
nenként és esetenként kell mérlegeini, 
hogy valaki cselekedetével ártotte a 
nemzet vitalis érdekeinek, hogy sulyo 
san veszélyeztette-e a közellátást, te- 
hát vámszedője.e a háborus időknek. 
Ezeknek a kérdéseknek. elbirálását 

magyar biróságra, mert a tapasztalat 
azt bizonyitja, hogy biróságaink min- 
denkor tudtak itélkezni kerettörvények 
szellemében külön meghatározott és 
szigoruan megfogalmazott törvénysza- 
kaszok nélkül is. Ez a törvény azokat 
kivánja büntetni, akik cselekedetükkel 
sulyosan veszélyeztették a közellátást 
és ártottak az ország nagy érdekeinek. 
Hogy ezt elkövették-e vagy nem, azt 
a legkisebb vásárlásból eredő kihágási 
ügyben is azonnal megtudja állapitani 
az itélőbiró. Mindezekből az követke 
zik, hogy a törvényjavaslat eredmé- 
nyesen fogja szolgálni azt a célt, 
amelynek szolgálata érdekében alkot- nyugodtan rá lehet bizni a független ták.



ták, aminthogy általában 
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Szerdán déltől nőök 
Vasárnap 1-ig férfiak fürüdnek 

Mosolygó sarok 
e 

A legnépszerübb 
magyar szócska 

Melyik az ? 
Benne van a cimben. 
A -leg". 
Hogy hogy ? 
Döntő szerepet játszik mindenek 

előtt az ujságirásban. Leg" 
nem lehet ujságot szerkeszteni. Leg" 
nélkül az ujság nem ér egy vasat se. 
Mert amikor Karakóssörcsögön gyulát 
iszik a Mari, az feltétlenül a falu leg- 
szebb leánya volt, akit gazdsag és gő 
gős szülei nem akartak hozzáadni a 
legszegényebb, de legderakabb legény- 
hez. Ha nagyon hideg van, akkor olyan 
nagy a hideg, bogy olyanra a legöre 
gebb emberek sem emlékeznek és 
ugyancsak a legöregebb embereket 
hivja tanuul az ujság a nyári nagy 
kánikula idején. A legujabb hirek köz! 
olvassuk, hogy az esemény a legna- 
gyobb megdöbbenést váltotta ki, a ta- 
lálkozót a legélénkebb érdeklődés 
kiséri, a visszaélések ügyében a leg 
szigorubb vizsgálat indult és a minisz 
ter a legkönyörtelenebb megtorlást a 
legnyomatékosabban hangsulyozta. A 
helyi nőegylet előadásán legkiválóbb 
müűkedvelők a legteljesebb sikeri arat- 

minden helyi 
dolog a lehető legélvezetesebb valami. 

A nyájas olvasó mosolyogva csó 
válja a fejét és azt mondje, hogy lám 
dám ezek az ujságirók.. 

Pardon, hölgyeim és uraim, nem 
csak mi. Mindjért beolvssok én a mi 
kedves közönségünknek is. Mert ki irja 
az ujságban a hirdelést? A közönség. 
És miket olvasunk ezekben a hirdeté 
sekben ? Azt, hogy Á ur vendéglőjében 
legjobb a hangulat, B nél kapható a 
legizesebb gyűmölcs, C.nél legmeg- 
bizhatóbb a minőség, D nél legolcsóbb 
az ár, E nél legmárkásabb a rádió, F nél 
legnagyobb a választék, G-nél leggon 
dosabb a munka, H nál legírissebb az 
ujdonság, J nél legpontosabb a kiszol 
gálás és igy tovább. Mozijainkban ki- 
vétel nélkül minden idők leggradiózu 
sabb remekmüvei mennek a legőrjitőbb 
siker jegyében és egészen természetes, 
hogy a Ferenc József keserüűviz regge 
lenként félpohárkával bevéve a világ 
legtöbb betegségének leghatékonyabb 
gyógyszere. 

Am nemcsak az ujságban. Min- 
denki törekszik valami .leg" felé. Min 
den ifju azt mondja, hogy az ő hölgye 
a legkülönb, viszont sajátmagát korunk 
legnagyobb szellemének tartja. A divat 
hölgy a legcsodásabb kalapnak véli a 

legjobb sajátját, az italos ember a 

nélkül 

Könnyebb egy elefántot ellopni, 
mint egy parányi rádiumot, amióta fel 

ltalálták azt a müszert, amely az elve- 
szett, vagy ellopott rádium nyomára 
vezett. A kicsinyke gépet trefásan rá- 
diumkopónak nevezték el s amióta 
munkába lépett, elig akadt eset, hogy 
ne sikerült volna megfalálni az értékes, 
de egyben igen veszedelmes elemet, a 
melyből az egész világon alig néhány 
grammolt állitanak elő évente. 

A rákbetlegek kezelésénél sem 
használnak az orvosok százezred 
grammnál több rádiumot és az nem 
foglal el nagyobb helyet, mint egy 
gdombostüfej. Legtöbbször hozzákever 
nek a rádiumhoz bizonyos sókat is, 
bhogy nagyobb térfogata legyen, de igy is 
elfér egészen parányi platina. vagy 
ezüst tük begyében. A tük másik vé 
gére ugyan hosszu drótszálat erősíte- 
nek a biztonság kedvéért, de azért 
még igy is elkallódik neha néha egy 
egy tű. Belekerül a használt kötőszerek 
közé, maj ezekkel együtt kidobják a 
szemétre. Illyenkor sztán megindul a 
hajsza az elveszet! kircs után, nemcsak 
azért, mert a legkissebb rádium-meny- 
anyiségnek is óriási sz értéke, hanem 
szért is, mert életveszélyes lehet, ha 
véletlenül avatatlan ember kezébe 
kerül. 

Van azonban a rádiumnak egy 
iden érdekes tulajdonsáda: könnyen 

Hogyan kutatnak 
elveszett rádium után? 

"Rádiumkopók" a tudomány szolgálatában 
elárulja magát sugárzásával. Az ugy- 
nevezett gamma sugarak' ezek, a 
melyek szétroncsolják a rákdaganatokat. 
Lényegében az emlitett müűszer azon 
alapszik, hogy a bele szerelt háaánag 
szóró kattogni kezd, szinte ugat" mint 
nyomon a vadászkutya, ha közelről 
gamma sugarak érik. És a kicsinyke 
gépezet szimata" olyan jó, hogy 40- 
50 méterről is 
gramm rádiumolt. 

Nagy világvárosi kórházakban, ahol 
rádiummal dolgoznak, csaknem mida- 

rádiumkopó is. denült kéznél van a 
Egész sor, szinte legendás siker füző- 
dik már a különös müszerhez. Igy oal. 
egyik esetlben a mütőasztalról tünt el 

mire észreveltek egy rádium tü és 
hiányát, kiderült, hogy belekeveredett 
az eldobott kötszerek közé s a szemét- 
tel együtt már el is szállitották egy 
hatvan kilóméter távolban lévő szemét- 
fel-pre. Azonnal kimentek a rádium 
kopóval és keresni kezdték a tüt. A 
szeméttelepen disznók turkáltak. Egy- 
szer csak kattogni kezdett a 
mikor közelébe merészkedett egy koca. 
Az falta fel a rádiumot. Nyomban le- 
vágták és a disznó gyomrából egy- 
kettőre előkerült 
Máskor meg a 

is kihalászni a szennyvizből. 

A Magyar Statisztikai Évkönyv uj kö- 
tete közli, hogy a megnövekedett Magyar- 
ország közuti hálózata csak néhány kiló- 
méterrel marad el a 45.000 kilóméter mö- 
gött. A trianoni területeké 36.755 km-t tett 
ki, a növekedés tehát mindössze 7290 km. 

A volt trianoni területen minden négy- 
zetkilóméternyi területre 253 méternyi közut 
esik, azokon a területeken ellenben, amelye- 
ken az utakat két évtizeden keresztül idegen 
hatalmak gondoztak, átlag mindössze 110 
métert tesz ki. A kavicsolt és burkolt utak 
hossza 1931-ben 24.000 kilóméter volt. 1941 
végén pedig 41.257 km. Az utak legnagyobb 
része, 36.557 km, közönséges kavicsolt és 
általános teritéssel áthengerelt vizes maká- 
dám volt, Ennél az utnemnél a fejlődés egy 
árnyalattal meghaladja az átlagot, az 1941 
évvégi állapotok szerint utainknak mintegy 
88 százaléka ilyen vizes makádámut volt, 
ami tehát a modern autóközlekedés igényei- 
nek nem felel meg. Minden százkilóméternyi 
ut közül csak körülbelül 12 km-nyi ut volt 

116 milliót forditott három év alatt 
az állam uthálózatunk kliépítésére 

ennél jobb minőségü. 
Ezek között ismét a legnagyobb része 

a kővel burkolt utak 1500 km-t meghaladó 
hossza, amiből 1941 végén is csak 45 száza- 
lékkal volt több. Aránylag legjobban fejlő- 
dött azóta a betonutak hálózata, ami 1941 
végén már 927 km-t ért el és körülbelül két 
és félszeresg volt az 1937. évi betonutaink 
hosszának. Csak nagyon kevéssel fejlődöt az 
uj rendszerü makadámmal és téglaburkolattal 
épitett utaknak a hossza,. 

Utaink hálózatának javitása sok és kö- 
vetkezetes munkának az eredménye volt. 
Egyébként 1941-ben a Magyar Statisztikai 
Évkönyv adatai szerint csak az állami utak 
jókarban tartására 26 millió pengőt forditot- 
tak - ebben az évben uj állami ut alig 
épült – 332.000 köbméternyi anyagot hasz- 
náltak fel erre a célra, ami felével haladta 
meg az előző évi felhasználást. Az utolsó 
három év alatt az államháztartás az utakra 
116 millió pengőt forditott. 

yakolajat, a centercsatár 
ólhelyzetet keresi, 
egnagyobb jövedelemre 

a legjobb 

s amikor azt 
hallja valaki, hogy X és Y megkeresi 
a nepi egy ezrest, az asztalt verik és 
azt mondják : .Nahát ez a legnagyobb 
disznóság I7 

ezrek vágynak a 
És végül, de nem utolsósorban, 

van olyan .leg" is, amely a szó végén 
elején és a szerepel, nem pedig az 

bohémífronton mégis ez a leg" a leges- 
legnépszerübb. Igen, kérem eltaláliák: 
az előleg. 

megérez busz milli- 

müszer, 

sz elveszett kincs. 
csatorna hálózatban 

indultak keresésére az elveszett rádium- 
nek és a kopó" segitségével sikerült 

KISS JÓZSEF.
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PBrot Hortense 

—– Harmincezaer emberá Magvar- 
országon gyógynövénytermelés ől. el- 
grádt Donad Zeitung beszámol cikkében ar- 
ról, hogy „Magyarország a gyógynövények 
hazája" és közli az 1943. évi gyógynövény- 
termelés adatait. Egyben megállapitja, hogy 
Magyarországoa 30 ezer ember él a gyogy- 
növénytermelésből, 

— Ártatlanul ült 14 évet. Egy por 
tugál paraszt gyilkosság gyanujába kevere 
dett és 14 ézet töltött börtönben a büntett 
miatt. Most, miután büntetését kitöltötte, az 

igazi gyilkos önként jelentkezett és igy de- 
rült ki ártatlansága A legfelsőbb törvény- 
szék 80.000 escudo anyagi kártéritést itélt 
meg a számára a teljes rehabititáción felül. 

— Halálozás Pénzes Sándor gazdál- 
kodó 41 éves korában elhunyt. Temetése a 
retormátus egyház szertartása szerint szerda 
délután 2 órakor lesz a Hunyadi-utca 28 sz. 
alatti gyászháznál tartandó ima után. A 
gyászoló csatád. 

—– Mennyi rizs jut minden japán- 
mak ? A japáni uj rizslérmelés minden japán 
embernek naponta fél liter rizst biztosit, be- 
Jeszámitva a csecsemőket és gyermekeket 
is, akik természetesen kevesebbet fogyasz- 
tanak. - Idén sem hiányzik tehát a japán 
családok asztaláról a hatalmas tányér, pá- 
rolgó eiz A rizstermelés egyébként 22 szá 
zalékkal több, mint tavaly és 7 százalékkal 
erb az utóbbi öt év átlagos termésnél, pon 
bsan 68 millió koku (1 koku egyenlő 180 llterrel). 

— Kincs a fészekben. Mint Lisz. 
szabonból jelentik : Portugalia quardai kerü- letében két gyermek egy madárfészket akart tojásától megrabolni. Amikor a fára fel- kuszva a fészekhez értek, abban nagy meg- lepetésre tojások helyett 12 darab angol aranyfontot találtak. A fészekben egyébként 
szarkák laktak. 

–- Megnyirják a fiatal marhákat Dániában. Fiatal szarvasmarhák megnyirá- sával kisérleteznek Dániában Megállapitot- ták ugyanis, hogy a Tiatal állatok szőrét a tektilipar jól fel tudja használni. Most ké szültek el az első öltönyszövetek, amelyeket az ilyen módon nyert gyapjuhulladékból ke- vert fonálból állitották elő. A szövet, szak- értői vélemény szerint, különösen meleg téli rubák készitésére alkalmas. 
Kukoricából is akarnak olajat gyártani, ennek mennyisége különösen nagy kcnetne de itt az eljárást még tökélesiteni 

ell. 

— Európa legöregebb és még, min- dig dolgozó borbélya az észtországi Tallin- ban él. A neve O. Swiker, jelenleg 98 éves és még ma is öt-hat órát dolgozik naponta műhelyében. Az öreg Swiker nyolcvan év óte folytatja iparát. Ezalatt minden nap dol- gozott, kivéve az ünnepnapokat, amikor is mindig templomba ment, mert igen val Hlásos ember, 

— Baross hirek. Felkérjük a Baross Női Tábor tagjait, hogy szerdán délután 5 őrakor a Baross székházban megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség. 

Ö
 

Magya. Tranyéli 
Tegnapi számunkban — a ref. egyház- 

megyei Lelkészegyesület gyülésével kapcso- 
latosan - már közöltük, hogy a Magyvar 
Evangéliumi Munkásszövetséz kiküldöttei, ma 
16-án 4 órakor, - a városháza disztermében 
—– a nagynyilvánosság előtt is ismértetni 
fogja a szövetség célkitüzéseit 

Nem első eset, hogy köztünk járnak és 
elmondják, hogy mit akarnak. Sajnos keve- 
sen hallgattuk meg Őket eddig, de akik hall- 
gatták, azok számára emlékezetesek marad- 
tak a nagyiskola tornatermében elhangzott 
előadások, a bennök rejlő igazságok miatt. 

Most, hogy ujra közöttünk járnak a 
MEMSZ kiküldöttei, szükségesnek tartjuk né. 
hány sorban ismertetni magát a szövetséget, 
célkitüzését és kivánságait. Az alapszabály 
szerint a ,Szövetség a magyar protestáns 
szellemi és fizikai munkások, (alkalmazottak) 
általában minden munkájából élő dolgozók 
érdekeit védő társadalmi, érdekképviseleti és 
önsegélyző egyesület." Ebből világosan lát- 
szik, hogy a szövetség nem pártpolitikai, 
hanem — leghelyesebben igy fogalmazható 
— pártokfeletti egyesület. Igy a célkitüzése 
sem a megszokott politikai megtogalmazások 
egyike, hanem sokkal több azoknál, amely 
igy hangzik : „a társadalmi rend keresztyén 
megujitása" ugy, amint azt az Evangélium 
örőkidőre érvényesen előirja, A cél megvaló- 

mi Mkásszörelséj 
hanem minden egyes tagnak feladatává te- 
szik azt. 

jának megfelelően munkálkodik a szellemi és 
fizikai munkások közötti mesterségesen fel- 
épitett válaszfalak lerombolásán. Egy seregbe 
gyüjti azokat, akik igazságos, önzetlen, szol- 
gálni tudó magyar társadalmat akarnak épi- teni. Összekapcsolja a városi és falusi, szel- 
lemi és fizikai dolgozókat, a munkaadót és 
a gazdát. Felkarolja a családvédelmet. Egy- 
szóval kivánja az Evangélium igazságát a 
társadalmi életben, mert a dolgos emberek 
Magyarországon akar munkálkodni. 

Régi igazság, hogy az embernek teste 
és lelke van. Az segiti igazán az embert, aki 
lelkét emeli és anyagi életét emberhez mél- 
tóvá teszi. Ezt az igazságot akarja megvaló- 
sitani a magyar Evangéliumi Munkásszövet- 
ség amikor : műveltséget, kenyeret, hitet, vi- 
lágos otthont, érvényesülést kér a dolgozó 
magyarok számára" igy harcolva az egysé- 
gesebb, igazságosabb és szociálisabb Magyar- 
országért. 

Ezeknek a kivánságoknak megvalósitá- 
sára soha jobban szükség nem volt mint 
ma. 

Reméljük, hogy e nemes célkitüzésü 
egyesület kiküldötteit nagyszámu — népéért, 
egyházáért, hazájáért aggódóő — érdeklődő sitását pedig nem egyes vezetőktől várják, 

„Hangya" Szö 

Jelentkezzenek 
azon szalontai hadbav 

akik kenyérgab 
A közellátási hivatal értesiti azokat, kik 

hadbavonult. hozzátartozója cimen a köz- 
ellátási hivatalnál kenyérgabonát igényeltek, 
hogy a Bihar vármegyei közellátási kormány- 
biztosságtól vásárlási atalványuk megérke- 
zett és az átvehető a 4. sz. szobában a dél- 
előtti hivatalos órák alatt. 

: és Hűtőháza, Nagyszalonta 

fogja meghallgatni. —————— 
Takarmánytököt é 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

vetkezeti Értékesitő Telepe 

a közellátásnál 
onultak hozzátartozói, 
onát isényeltek 
személyazonossági igazolványukkal kell je- 
lentkezniök és hogy az utalványt csakis a 
kenyérjegyük beszolgáltatása ellenében kap- 
ják ki és ugyanekkor kapják a vásárolható 
gabonára vámőrlési jogosulványukat is. 

Nyumtatványok 
Gaál 

ő
 

nyomdában készülnek 

é
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ésmindene szakmába vágó munkák a 

2 

Toldi Mikiós-tér 15 
Telefon: 60. 

Az Evangéliumi Munkásszövetség cél- 

Felhivja a hivatal az illetékeseket, hogy
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NGA o 
áz Különleges magyar filmdráma. — z Érdekes emberek különös története, Pofon az 

Tábori szinház 

EMLÉKEZÉS... 
Kegyeletes néma vigyázállással bucsu- zott gimnáziumunk ifjusága az elmult héten Somogyi Józseltől, akit elragadott magával a Halál rohanó szekere . .. Néha-néha megriaszt, reánk ront az emlékezés és ilyenkor nincs kibuvó: emlé- kezni kell!. 

Azt hiszem, ezen a napon sok diák- szivbe mart bele az Emlékezés csattogó fogsora. Osztálytársai, — hatodikos vidám kamaszok, – elkomolyodtak, arcukról eltünt a vidám derü, ezt a kort jellemző örök op- timizmus. 
Egy pillanatra csupán ! 

Mert a másikban már ujra és ujra elő- tört, ujra és ujra felkiáltotta a csüggedő sziveket: — Hahó, reánk az élet vár 1 A nagy- nagy gépezetbe Somogyi Józsei szakaszparancsnok ur és hatodikos gimna- zista kis mákszemnyi csavar volt csupán. Most, hogy nincs, hogy fiatal teste már meg- pihent, a hátramaradottak megérzik biányát. Jó cimbora, jó bajtárs volt a szó leg- szorosabb értelmében .. 
Az elmult héten valaki vigyázt vezé- nyelt az ifjuságnak, valaki napiparancsot olvasott fel, ajkáról messze pattantak a sza- vak : Elrendelem, hogy a második szakasz, Somogyi Józsei szakasza a mai naptól kezdve nevét viselje és 

tással száz diadalra. 
Lehajtott fejjel hallgatták a kemény katonás szavakat, a jövő katonái. 

fogadom, hogy lelkükbe vésődött minden betü. 
És ugy érzem, Somogyi Jóska nem is halt meg, muló, rossz álom volt 

a hir. Szelleme, neve örökké él a vén falak 
között. 

Marék Antal : 

Gyere velem András 
Marék Antal, a jó tollu, kitünő fiatal 5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, iró az ,Egy orvos vallomásai" cimü nagy. 

sikerű regénye után uj müűvel gazdagitja a 
Nemzeti Könyvtár sorozatát. „Gyere velem 
András", a kis regény cime s megismerteti 
az olvasóval a müvészetek alapelemeit. Egy 
értelmes, népfőiskolát végzett parasztlegény 
a hőse, aki a müvelődés utáni vágyával s égő 
szerelemmel a szivében Pestre jön. Három 
csodálatos nap után magával viszi szermesét 3. Melles Béla zenekar, 3 30 Gyermekdélután. 

zenével, 4.20 Ilniczky László szalonzenekara játszik. festészettel, szobrászattal, épitőmüvészettel, 5. ,Megnyiltak a magyar szinjátszással, rádióval, stb. Élvezetes dialó- 5.10 Kovács 

s megismerkedik az irodalommal, 

gusokban észrevétlenül magába szivja mind 

nemcsak azoknak, akik számára kis művét 
megirta, hanem azoknak is, akik a szórako- 
zás mellett ismereteiket bőviteni akarják. 

A nagy érdeklődésre számottartó füzet 
cimlapját s belső rajzait a tehetséges Vida 
Márta készitette. Kiegészitő tanulmányt Si 
mándi Béla irta a Népmüvelésről. Ára 40 
fillér. Mindenütt kapható. 

Tekintse meg 

Bereczky úriszabó 
izléses szövetraktárát 
KKKE 

—– Lützow német ellentengernagy tfia eltünt. 

— 211 hajót hajót vesztett eddig a svéd hajózás. 

vigye jópéldamuta- 

számunkra hogy ipartestületi alapszabálymódosítás ke- 

Virrasztó János. . 

hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 Idő- 

6. Az Operaház előadásának ismertetése. azt, amit egy müvelt embernek a magyar 6.05 Az Operaház előadásának közvetitése- müvészetekről tudnia kell. Élményt jelent 0. Képek a MÁV életéből. 

Nem csak városunkban, de az egész 
országban általános az a jelenség, hogy az 
alig megkezdődött uj tanévben rendkivül 
megnövekedett a középiskolai tanulók száma 
Gimnáziumunkban a beirt növendékek száma 
354-re emelkedett. Hihetetlenül felszökött ta- 

Heten mintagonoszok 

Az egész országban növekedett 
a tanulók száma az uj tanévben 

dicsekedhetnek különösképpen. 

olyan kicsinek bizonyult, hogy másik kettő 
sürgős felállitását tervezi a város. Ujvidék 
azonban négy ezerre menő diákseregével 

nulólétszánmal azonban a délvidék iskolái 
még Szabadkára is rálicitál. 

Szentes. A szentesi 
érdekes tere megvalósifása előtt áll. 
Az elgondolás szerint teljesen ki le 
hetne irfani a kontárokat, akik nagyban 
rontják a becsületes ás képesitéssel 
rendelkező iparosok hirét. Elhatározták, 
hogy a képesitett iparosokat arcképes 

ipartestület 

A kontárok ellem uj módszerü harc indun 
igazolvánnyal fogják ellátni. Ezenklvül a 

Szabadkán 
3000 a diákok száma. Egy polgári iskolája 

szentesi ipartestület javasolni fogja az 
ioarügyi miniszternek, hogy tettenérés 
esetén ne csak a ssék 
meg, hanem azokat az alkalmazottakat, 
is, akik a kontár szolgálatában állottak. 

Az iparügyi miniszter figyelemreméltó 
leiratot bocsájtott ki arra vonatkozólag, vaj- 
jon az ipartestületi tagdij nem az ipartestü- 
leti tagság megszünésének okául szol- 
gálhat-e? 

A leirat abból az adott esetből indul ki, 

rült a miniszterium elé, amely a tagdijnem- 

Tasdil-nemfizetés miatt nem szünk 
: az ipartestületi tagság 

fizető iparosokkal szemben ezt a megtorlást 
áhajtaná alkalmazni. A miniszteri álláspont 
szerint nem hagyható jóvá az ilyen alap- 
szabálymódosítás. 

Az ipartestületi tagdij nemfizetésének 
esetére elrendelhető tagság megszüntetés 
ugyanis ellentétben állana az 
törvény paragrafusával. 

Rádió-muüsor 
ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. f2. Fo- 
hász, 12.40 Hirek, 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam 

k
 

jelzés hirek. 6.50 direk. 
11 45 Hirek. 

KEDD november 16. 

9.40 Hirek 

Ödön tánczenekara játszik. 

10,40 Budapest 
honvéd őrzászlóalj zenekara. 

- Kritikus életkorban reggelenként 
éhgyomorra egy-egy 
„Ferene József" keserüviz réges-régóta 

enyhe hashajtó hatása következtében huza- 
mosabb használatra is igen alkalmas. Kér- 
dezze meg orvosát ! 

LEHÜTÖTT AMBICIÓ 
- Szerkesztő ur. ajánljon be a 

rádióhoz, szereplésre - esedezik az 
énekesnő... 

- Miat légköri zavart ? - érdek- 
lődik az epés, de őszinte szerkesztő. 

– Csütörtökön ülést tart a felső- 60 a -Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma. - 

szivek." Előadás 

pohár természetes jegye és petroleum jegye. Megtaláló adja be 

bevált kitünő háziszer, amely rendkivül 

Apróhirdetések 
Eiladó Kálvin-utca 62 számu ház. Ért. 
Toldi-tér 5. 10-0 

kontárt büntessék 

euik mes 

idevonatkozó 

Eladó harminc darab tartani való anya- 
birka Horgaséri-dülő 9. 

Egy leány felvétetik Mautner divatáru 
üzletebe "2- 

Főzéshez értő mindenes felvétetik 
Horthy Miklós ut 31. Csomosné. 

Iskolai tanszerek legolcsóbb be- 
szerzési forrása a Székely papírüzlet. 

telefonszáma. 

választékban Székely papirüzletben. 
Megvételre keresek 2 éves gyereknek 

1 kis fehér bundát vagy szövet kabátot. 
Cim a kiadóban. 

utca 1-2 

kas: Bocskai utca 26. 
a Elveszett Balogh János B. A5 sz. cukor 

a közélelmezéshez. 
a köztre fint vagy lányt jó fizetéssel 
tölveszek. Toldi-utca 7. Cipőüzem. 

egy boritékot levelekkel megtalált, ves- 
kegjen eljuttatni a boriték cimzettjének illő 
jutalom ellenében. 

Elveszett egy jobbkezes, barna férfi- 
kesztyü. A becsületes megtaláló illő jutalom. 
ellenében adja be a Nemzeti Munkaközpont 
irodájába. 

29. sz. 

nalra felveszek. Széchenyi utca 17. 
Asztalossegédeket állandó munkára jel- 

vesz Tóth Imre asztalosmester. 

80 a ,„Nagyszalontal! Az Ujaág 

Kirakathoz dekoráló papirok nagy 

Eladó prima akác kutágas, Honvéd- 

Eladó magnak való liba és izlandi ka- 

Kérem azt a beesületes személyt, aki 
szives- 

Eladó egy hasas koca. Csokonai-utca. 

Asztalos műhely haszonbérbe kiadé. 
Hitler Adolf-ut 17. 

Egy megbizható mindenes lányt azen- 

-21-0 


